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I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Název práce:  Politická ekonomie současných hospodářských vztahů USA a EU: oblast 
leteckého průmyslu 

Jméno autora: Mariia Pozdeeva 
Typ práce: diplomová 
Fakulta/ústav: Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS) 
Katedra/ústav: Institut ekonomických studií 
Oponent práce: Ing. Jiří Zmatlík, Ph.D. 
Pracoviště oponenta práce: MÚVS Institut ekonomických studií 

 
II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ 

Zadání průměrně náročné 
Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce. 
Diplomová práce je věnována politickým, obchodním a ekonomickým vztahům mezi USA a EU z pohledu 
minulosti a současnosti. Téma práce je přínosné a aktuální tematiky, náročnost hodnotím jako průměrnou. 

 

Splnění zadání splněno s většími výhradami 
Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela 
splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a 
případně i příčiny jednotlivých nedostatků. 

Diplomová práce specifikuje problematiku vztahů mezi USA a EU pouze deskripční popisnou metodikou. 
V diplomové práci nejsou aplikovány výzkumné metody získávání dat primární cestou, spíše jsou využívány 
sekundární informace a informace již obecně známé. Použitá data nejsou ani minimálně dále zpracovávána a 
nejsou vyvozeny vazby a další souvislosti. Žádné, ani elementární analýzy, nebyly provedeny. Cíle jsou v hrubých 
rysech naplněny s výhradami uvedenými výše.  

 

Zvolený postup řešení částečně vhodný 
Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení. 

Metodika řešení diplomové práce je omezena pouze na deskripci již známých či publikovaných poznatků a celá 
diplomová práce má rešeršní charakter. Vlastní přínos diplomantky k diplomnímu úkolu je minimální, pouhé 
konstatování skutečností. 

 

Odborná úroveň D - uspokojivě 
Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a 
dat získaných z praxe. 
Nevím, jakým způsobem hodnotit odbornou úroveň diplomové práce, která má minimální vlastní přínos. 
Diplomová práce je doplněna řadou hodnot a grafů vzájemných obchodních vztahů mezi EU a USA bez jakýchkoliv 
elementárních matematicko – statistických analýz a komparací. Konstatování vlastních závěrů je téměř nulové. 
Vzhledem k daným skutečnostem hodnotím D – uspokojivě tuto diplomovou práci.  

 

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce E - dostatečně 
Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku. 
Rozsah diplomové práce odpovídá požadovaným standardům, jazyková a stylistická úroveň vykazuje silné 
nedostatky a nesrovnalosti, dynamika trhu s měkkým i po d. Diplomantka není český rodilý mluvčí, měla využít 
odborných konzultací pro odstranění gramatických chyb.  

 

Výběr zdrojů, korektnost citací C - dobře 
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Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte 
výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně 
odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu 
s citačními zvyklostmi a normami. 
Citace, použité v diplomové práci, jsou správné a korektní. Je patrné, že se diplomantka seznámila s mnoha zdroji 
odborné literatury, které měla lépe využít v odborné rovině pro zpracování své diplomové práce.  

 

Další komentáře a hodnocení 
Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a 
funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod. 
Vložte komentář (nepovinné hodnocení). 

 
 
 

 

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE 

Diplomová práce, jak již bylo konstatováno, je věnována obchodním, ekonomickým a politickým vztahům mezi 
USA a EU. Má rešeršní charakter s minimálním vlastním přínosem k diplomnímu úkolu. Diplomová práce 
obsahuje obecně známé skutečnosti, nejsou využity ani ty nejelementárnější metody nutné k vzájemným 
komparacím a analýzám. V práci postrádám provedení byt nejjednoduššího výzkumu získání primárních dat 
elektronickou cestou.  Vzhledem k daným skutečnostem navrhuji klasifikaci D – uspokojivě a žádám v rámci 
obhajoby o zodpovězení níže uvedených dotazů.  

 

1. Co znamená pojem časová řada, jak se stanoví tempa růstu mezi roky a průměrné roční tempo růstu za 
sledované období? 

 

2. Co znamená pojem dekompozice časových řad a jak byste ji využila ve své diplomové práci? 
 

3. Jsou nějaké skryté překážky obchodu a obchodních vztahů mezi USA a EU? Jaké, uveďte. 

 

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm  D - uspokojivě. 

 
 
 
Datum: 20.1.2024   Podpis:  …………………………………………………………… 
       Ing. Jiří Zmatlík, Ph.D.; oponent diplomové práce 


